

și egalarea acestor prețuri cu transportul la Brăila.

Crearea unei linii ferate directe între Galați și Bêlad prin văile Prutului, care va mai avea și avantajul d'a face ca multe produse să nu se mai transporte pe Prut în Rusia.

C.

## ARUNDINARIA FALCATA

(*Bambusa falcata*)

Acastă superbă plantă înpodobitoare a grădinelor prin frumôsa sa înfăcișare, e uă graminee care se asemănă cu Trestia de India numită Bambusa.

Crește până la 2 stânjani de înalt, și chiar în un singur an, dacă se plantează în pământ gras dar afânat, expus căldurei și révân.

Tulpinele sale sunt tari, găurite ca a le trestii și lustruite putând servi la facere de bastône.

E uă plantă vivace stufôsă, verde gălbue, cu foile fôrte elegante, mult căutată pentru grădinele peisagere.

Se înmulțește prin despărțirea rădăcinelor și degeră dacă se lasă iarna afară. Resistă gerurilor, însă, dacă se acoperă, cu multă îngrijire, cu frunze, și multe pae.

Acastă gigantică graminee, de fel din țările tropicale, s'a întrodus în Europa de amatorii de șcene tropicale prin grădinele și parcurele mari.

Când vântul suflă în masifurile de *Bambusa falcata*, șgomotul ce fac, lovinduse și încovoiduse, foile și tulpinele acestei graminee arboreșcente, e ciudat dacă nu înfiorător.

Una din gravurele din'acest număr dă uă idee de acastă mărêță plantă exotică.

C.

## Ziniere elegante învôltă.

Precum spuném, cu uă altă ocașune, plantele cele mai vulgare, coprind

varietăți noi cu florile fôrte înpodobitoare, alese, și deosebinduse mult de cele de obicinuit cultivate.

Ast-fel e și cu Ziniere sau Ținiere, cum li se mai đic acestor plante anuale din familia composeelor, despre care s'a vorbit în mai multe rânduri.

Dintre Ziniere cu flôrea învôltă cele numite „elegante“ sunt mult căutate și se sémână chiar prin grădinele cele mai luxose.

Ziniere pitice învôltă numite *Liliput* d'abea cresc d'o palmă până înfloreșc; acastă nu le înpedică d'a da multe și frumôse flori cu coloritul cel mai variat și cu florile mai delicate.

A doua gravură colorată representă un buchețel de cele mai noi varietăți de Zinii pitice.

Se deosebesc prin aceia că sunt și mai pitice, florile mult mai mici ca Zinierele cele mai pitice ce se cultivau pân'acum. Infloreșc tótă vara și tómnă până înghêță. Florile sunt fôrte regulate cu petalele mărunte și îndesate și se pot cultiva chiar prin glastări.

Cultura e aceeași ca a celor alte Zinii despre care s'a vorbit în „Florile.“

Micuțele Zinii înfăcișate de acea gravură colorată sunt cele ce s'au obținut mai de curând. Ele s'au căpătât din Ziniere pompon, care sunt rase tot noi, mai rămurôse, mai învôlte, mai mici și mai numerôse.

E dar uă varietate fôrte frumôsă și demnă de cultivat mai ales de amatorii de flori pitice și de plante înbuuêțățite prin culturi îngrijite și încrucișari cu plante alese.

C.

## PERILA DE NANKIN

(*Perilla Nankinensis*).

Una din gravurele colorate din'acest număr înfăcișeză acastă plantă anuală, înpodobitoare prin frumosul său frunziș roșu-purpuriu-violet argintiu.

Se sémână de obicinuit, timpuriu, pe strat cald sub gémuri, pentru a se

putea răsădi de vreme pe marginea drumurilor grădinelor, sau chiar pentru mozaicuri de diferite plante cu foile colorate variat.

E foarte rustică și crește în orice fel de pământ fie cât de uscățiv.

Acastă erba chinezescă crește până la 70 centimetre înălțime dacă se udă des, și sub formă piramidală. Infloresce toamna; aceste flori sunt roze violete.

E destul de răspândită și la noi în țară. C.

## VARIETATEA DE MAZĂRE NEAȚOSA CU PASTAREA GROASA SUCULENTA.

Acastă varietate timpurie de mazăre urcătoare — reprezentată în mărime naturală de una din gravurele din acest număr — e numită și „Mazăre-unt“ și se deosebește de cele alte varietăți de mazăre prin marea dezvoltare a grosimei pastărelor care se îngroșă până la  $\frac{1}{2}$  centimetru, constituind cea mai bună mazăre pentru mâncări de păstări de mazăre; mai ales timpuriu când verdețurile sunt rari.

Planta crește înalt dar subțirică, dă flori mari albe cari produc semințe de aceeași culoare albicioasă și rotunde.

E o varietate timpurie minunată de bună pentru cultivarea prin grădini spre a se avea de vreme păstări și bobe cărnoase și fragede neațose, pentru alimentațiune.

Cultura e aceeași ca a celor alte varietăți de Mazăre descrise în această revistă. C.

## Hipodermul Boilor. —CAPUȘELE SAU CÂRCEII— (*Hypoderma bovis*)

Cetitorii noștri, cari șed sau merg pe la țară, au putut observa stolurile de grauri, (*Sturnus vulgaris*), ce umblă cu cireșile de vite totă ziua, fie

la păștiune sau la adăpătoare, precum au mai observat bunul traiu ce due vitele cu aceste păsări cari se pun chiar pe spinarea lor și, când le ciugulesc, observi satisfacțiunea vitelor cari se fereșe d'a isgoni graurii de lângă dânsele.

Intrebând pe pădătorii acestor vite de ce graurii sunt așa de blânzi cu vitele și de ce mai totă vara graurii trăesc în cireși, ei ți vor răspunde:— pentru că ședând printre vite aceste gustose negre păsărele, au o mai mare siguranță d'a nu fi înpușcate, de ore-ce fie-cărui 'i e frică d'a vana graurii din cirezi de témă d'a nu lovi vr'o vită.

De sigur că aceste păsărele, amice vitelor, sunt mai blânde când se găsesc printre vitele în păștiune, de cât s'era când se refugiază prin stufărișuri pentru a dormi cât timp vitele sunt la coșare, pentru că au consciința că vitele, *împrejurul căror se hrănesc*, vor constitui o apărare vieței lor. Pentru alt motiv însă, graurii urnăresc vitele la câmp și în special cireșile de vaci și mânzați.

Graurii curăță — în locul omului ignorant sau nepăsător — sermanele vite de mulțimea de insecte stricătoare, înțepătoare și sugătoare, ce le fac viața imposibilă.

*Hipodermul boilor* e o insectă foarte stricătoare acestor animale cărei graurul 'i dă o vânătoare continuă.

Insecta în stare de completă dezvoltare s'ănă și la formă și la obiceiuri cu Musca de cal, pe care am descris-o în numărul trecut. Ca și dansa 'și petrece viața pentru a se reproduce. E negricioasă, părósă și depune oulele sale pe cóma și pulpele bovideelor, de preferență mai tinere. Aceste ouă dupe puțin timp dau naștere larvelor care se deosebesc mult de larvele Mușcei de cal prin genul vieței lor.

*Căpușele* sau *Cârceii boilor* precum se mai numesc larvele Hipodermului boului, intră sub pielea vitei și formează un fel de beșică d'asupra cărei e